
Sitzungsprotokoll	  
Fallschirmspringertag	  NRW	  am	  24.11.2013	  in	  der	  Stadthalle	  Kamen	  

	  

Zu	  TOP	  1:	  

Der	  Kommissionsvorsitzende	  Achim	  Schlacht	  eröffnete	  den	  Fallschirmspringertag	  um	  11:00	  Uhr	  und	  
begrüßte	  die	  Vertreter	  der	  im	  Landesverband	  NRW	  organisierten	  Fallschirmsportvereine.	  	  
Er	  erklärte,	  dass	  er	  die	  von	  ihm	  beabsichtigten	  3	  Jahre	  seiner	  Amtszeit	  aus	  familiären	  Gründen	  leider	  
nicht	  zu	  Ende	  bringen	  könne.	  Er	  verwies	  in	  diesem	  Zusammenhang	  darauf,	  dass	  der	  im	  letzten	  Jahr	  
zum	  stellvertretenden	  Kommissionsvorsitzenden	  gewählten	  Gerhard	  Währisch	  im	  laufenden	  Jahr	  
bereits	  viele	  seiner	  Aufgaben	  übernommen	  und	  somit	  die	  Arbeit	  der	  Fallschirmsportkommission	  
NRW	  sichergestellt	  hat.	  

Zu	  TOP	  2:	  

Als	  Protokollführer	  stellt	  sich	  Thomas	  Vilter,	  Vorsitzender	  des	  Vereins	  für	  Fallschirmsport	  Marl	  e.V.	  
zur	  Verfügung.	  	  

Zu	  TOP	  3	  +	  4:	  

Der	  Kommissionsvorsitzende	  Achim	  Schlacht	  stellt	  sowohl	  die	  Ordnungsmäßigkeit	  der	  Einladung	  als	  
auch	  die	  Feststellung	  der	  Beschlussfähigkeit	  des	  Fallschirmspringertages	  fest:	  
von	  den	  5	  NRW-‐Vereinen	  sind	  die	  Vertreter	  von	  3	  Vereinen	  anwesend	  –	  FSC	  Paderborn,	  FSC	  
Sauerland	  und	  VfF	  Marl	  (Verweis	  auf	  die	  Anwesenheitsliste).	  

Zu	  TOP	  5	  +	  6:	  

Achim	  Schlacht	  übergibt	  an	  den	  stellvertretenen	  Kommissionsvorsitzenden	  Gerhard	  Währisch,	  der	  
über	  die	  Arbeit	  des	  Kommissionsvorstandes	  berichtet.	  Gerd	  erläutert	  die	  Lage	  im	  DAeC	  LV	  NRW	  /	  
Präsidium	  sowie	  die	  Stellung	  des	  Fallschirmsports	  sowohl	  innerhalb	  des	  Landesverbandes	  als	  auch	  im	  
Bund.	  

Zu	  TOP	  7:	  

Der	  Antrag	  auf	  Entlastung	  erfolgt	  durch	  Ernst	  Oertner,	  Vorsitzender	  des	  FSC	  Sauerland.	  
Diesem	  Antrag	  wird	  einstimmig	  stattgegeben.	  

Zu	  TOP	  8:	  

Wahl	  des	  Wahlleiters	  
Die	  Versammlung	  bestimmt	  einstimmig	  den	  dienstältesten	  Sportspringer	  zum	  Wahlleiter,	  Achim	  
Schlacht.	  

Zu	  TOP	  9:	  

Zur	  Wahl	  stehen	  –	  aufgrund	  des	  vorzeitigen	  Rücktritts	  von	  Achim	  Schlacht	  –	  die	  Position	  des	  
Kommissionsvorsitzenden.	  Zur	  Wahl	  stehen	  aber	  auch	  die	  Position	  Landesausbildungsleiter	  als	  auch	  
die	  (bisher	  nicht	  besetzten)	  Positionen	  Referent	  für	  Sicherheit	  +	  Technik	  und	  Referent	  für	  Frauen,	  
Sport	  und	  Jugend.	  
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Noch	  TOP	  9:	  

Für	  die	  Wahl	  zum	  Kommissionsvorsitzenden	  schlägt	  der	  bisherige	  Vorsitzende	  Achim	  Schlacht	  seinen	  
bisherigen	  Stellvertreter	  Gerhard	  Währisch	  vor.	  Achim	  begründet	  seinen	  Wahlvorschlag	  damit,	  dass	  
Gerhard	  Währisch	  ja	  bereits	  seit	  einem	  Jahr	  von	  ihm	  in	  diese	  Position	  eingearbeitet	  und	  darauf	  
vorbereitet	  wurde.	  	  
Der	  Wahlleiter	  stellt	  fest,	  dass	  es	  keine	  anderen	  Vorschläge	  gibt.	  
Die	  Versammlung	  wählt	  dann	  einstimmig	  Gerhard	  Währisch	  	  zum	  neuen	  Kommissionsvorsitzenden	  
der	  Fallschirmsportkommission	  NRW.	  Gerhard	  Währisch	  nimmt	  die	  Wahl	  an.	  

Als	  Referent	  für	  Sicherheit	  und	  Technik	  (und	  damit	  gleichzeitig	  stellvertretender	  
Kommissionsvorsitzender)	  wird	  Thomas	  Vilter	  vorgeschlagen.	  
Die	  Versammlung	  wählt	  Thomas	  Vilter	  einstimmig	  zum	  Referenten	  für	  Sicherheit	  und	  Technik.	  
Thomas	  Vilter	  nimmt	  die	  Wahl	  an.	  

Die	  Versammlung	  beschließt,	  dass	  die	  Position	  Referent	  für	  Frauen,	  Sport	  und	  Jugend	  weiterhin	  
unbesetzt	  bleibt.	  –	  Aufgaben,	  die	  in	  diese	  Sparte	  fallen,	  werden	  von	  der	  Kommission	  in	  
Personalunion	  erfüllt.	  

Landesausbildungsleiter:	  

Achim	  Schlacht	  schlägt	  vor,	  Guido	  Bleckmann,	  Ausbildungsleiter	  des	  Vereins	  für	  	  
Fallschirmsport	  Marl	  e.V.	  zum	  neuen	  Landesausbildungsleiter	  zu	  wählen.	  
Die	  Versammlung	  wählt	  einstimmig	  Guido	  Bleckmann	  zum	  neuen	  Landesausbildungsleiter.	  Guido	  
Bleckmann	  nimmt	  die	  Wahl	  an.	  

Zu	  erwähnen	  ist	  hierbei	  noch,	  dass	  der	  Landesausbildungsleiter	  namentlich	  genannter	  Inhaber	  der	  
Globalausbildungsgenehmigung	  für	  den	  DAeC-‐Landesverband	  NRW	  ist.	  

TOP	  10	  +	  11:	  

Da	  vom	  neuen	  Kommissionsvorsitzenden	  Gerhard	  Währisch	  festgestellt	  wird,	  dass	  es	  weder	  Anträge	  
von	  Seiten	  der	  Versammlung	  an	  die	  Kommission	  noch	  zur	  Wortbeiträge/Nachfragen	  zur	  Position	  
Sonstiges	  gibt,	  wird	  der	  Fallschirmsporttag	  um	  13:00	  Uhr	  beendet.	  Gerhard	  Währisch	  bittet	  die	  
Vereinsvertreter	  an	  dem	  sich	  um	  14:00	  Uhr	  anschließenden	  Verbandstag	  zu	  erscheinen.	  

	  

Für	  die	  Richtigkeit	  des	  Protokolls:	  

	  

Thomas	  Vilter	   	   	   	   	   	   Gerhard	  Währisch	  
Protokollführer	  	   	   	   	   	   Kommissionsvorsitzender	  
	   	   	   	   	   	   	   Fallschirmsportkommission	  NRW	  
	  

	  


